Zadania domowe z Fizyki 1 BC 19.11.2003
SERIA 4

Zad. 1.

Matpka o masie My wspina si¢ po linie zawieszonej na

bloczku ruchomym, jak pokazane narysunku. Na l g
swobodnym koncu liny przechodzacej przez bloczki

zawieszono mas¢ Mp. Matpka moze poruszac si¢
wzgledem liny ze staltym przyspieszeniem ao. Przedyskutuj
jakie warunki musza by¢ spetnione, aby odleglos¢ migdzy
matpka a masa M, (liczonaw kierunku pionowym)
zmniejszala si¢.

Zad. 2.

Na pochylni o kacie nachylenia « i 0 masie M, ptywajacej po powierzchni wody,
znajduje si¢ pojazd o masie M, poruszajacy si¢ w gore pochylni z przyspieszeniem
ap. Wspotczynnik tarcia pojazdu o powierzchnig pochylni wynosi f. Pochylnia moze
plywac po powierzchni wody z zaniedbywalnie matymi sitami oporu. Z jakim
przyspieszeniem wzgledem ladu bedzie plyneta pochylnia? Z jakim maksymalnym
przyspieszeniem moze poruszac si¢ pojazd aby jego ruch po powierzchni pochylni
mogl odbywac sig¢ bez poslizgu?

Zad. 3.

Zaktadajac, ze sita oporow ruchu kulki w gazie jest proporcjonalna do kwadratu
predkosci kulki u, Foporu = -ku?, opisaé ruch kropli 0 masie m pod wplywem sity
ciezkosci mg. W chwili poczatkowej predkos¢ kropli wynosita zero.

Wskazowka: Réwnanie rozniczkowe rozwiazac przez rozdzielenie zmiennych
stronami 1 scatkowanie obu stron; wykorzystac nastepujaca catke:
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Zad. 4.

Walec o promieniu podstawy R i wysokosci L, wykonany z materiatu o gestosci p,
plywa czgsciowo zanurzony w cieczy o gestosci p2 > p1, W polu grawitacyjnym o
przyspieszeniu g. Os walca jest rownoleglta do powierzchni cieczy. Jaka minimalng
prace wykona sita zewnetrzna aby zanurzy¢ catkowicie walec? Przyjac, ze objetosc
cieczy w naczyniu jest znacznie wigksza od objetosci walca.

Termin przyjmowania rozwiqzan do sprawdzenia: 1 grudnia 2003.



